

东南商报

2016年3月2日 星期三 丙申年正月廿四

甘肃大山里的宁波小学开学啦!

■《为甘肃天水童堡村建一所“宁波小学”》后续



通讯员 雷荣荣 摄

瞧! 孩子们多高兴!

他们再也不用每天走三四个小时山路去邻镇借读了



图为去年6月16日商报版面，当天，商报报道了甘肃这个村里的孩子们上学的困境，并发起特别行动，集聚社会力量，为他们修一所家门口的爱心小学。

商报讯（记者 张昊）没有比这样的开学礼物更让孩子们兴奋了——建在甘肃省天水市清水县童堡村口的宁波小学昨天第一次拥抱着步入她怀抱的学生。

崭新的校园里洋溢着孩子们的笑脸。他们再也不用每天走三四个小时蜿蜒迂回的山路去邻镇借读了。爱心之光终于照进现实。由东南商报去年发起的建一所新小学的倡议，经过无数宁波热心人士的接力，凝聚成为校园中最醒目的四个大字“宁波小学”，它见证着相隔着1800公里的甬天两市人民最深挚的情谊。

伴着雄壮的国歌声，学生们齐刷刷列队，向冉冉升起的五星红旗行少先队礼。一大早，宁波小学举行了第一次升旗仪式，这也是新学期的开学仪式。

宁波小学校长刘文超告诉记者：“早上在开学仪式上，我对孩子们讲述了宁波市民捐资建造这所新学校的故事。我想要孩子们记得，是宁波的爱心市民，给了大家这么好的教学条件。我鼓励学

生一定要珍惜大好时光和来之不易的新校园，懂得感恩，好好学习，长大后成为社会栋梁。”

缠绕在峡谷的山路，让乡村孩子求学变得异乎寻常的艰难。一个小时，是以前童堡村孩子从学校到家的时间，不管刮风下雨，或是飞雪漫天，一天要走上四趟。在村口建一所小学，让孩子们从此免受跋山涉水之苦，是当地村民最迫切的心愿。

孩子们想不到，新学期的第一天起，他们便再也不用早上6点在村口集合步行了，而是在家门口就可以走进新课堂。“这所学校，不管是规模还是设施，都是清水全县农村小学中最好的。”白驼镇副校长赵艳芳说。

宁波小学占地面积3420平方米，建筑面积1492平方米。从校门进去是花园，正前方是一排教室，邻着的是教师宿舍、办公室和厕所。花园的一角是操场，将来会当作篮球场和乒乓球场。

“孩子们都非常开心，脸上都笑开了

花。”白驼镇中心小学教师雷荣荣昨天也来到宁波小学，为这所新学校留影。“我跟他们说，我是来为你们照相的，明天报纸上就会有你们的照片，他们就特别高兴。我说，你们把你们最高兴的样子给我看，他们一听就一个个跳起来，我根本没想到呢，这所学校的孩子真是特别天真可爱，充满朝气。”

簇新的校舍宽敞明亮，教室里书声琅琅。雷荣荣告诉记者：“我走进教室的时候，很多学生都把书塞在抽屉里。我就问孩子们怎么不把书拿出来，她说怕把新课桌弄脏了。他们真的是很爱这所新学校呀！”

白驼镇学区目前共有10所小学，现在迎来了第11所。根据此前摸底的情况，新校建成后，将有超过100名学生在此就读。刘文超告诉记者，目前宁波小学已经有38名孩子就读，开设的班级从学前班到六年级班。“因为有相当一部分孩子在外校借读，还没来得及转学过来，预计下学期宁波小学的学生数就会翻倍。我们也会选派最好的师资，让孩子们快乐成长。”



今天多云
转晴，偏南风
2~3级,5℃~
18℃
详见 07 版

编辑：鲍琪斌
美术总监：任山葳

晒完太阳皮肤发炎
脸上出现大片色斑

专家开扒化妆品“毒”事

04版



四明山赏花去
野樱花揭幕早春花会

06版